

Отзыв о проекте "Дети читают"

Мы живём в селе Зоново, оно расположено далеко от больших городов, а от районного центра находится аж за 100 километров. Но до нас "добрался" интернет, и поэтому ученики нашей школы смогли принять участие в проекте "Дети читают", который реализовывают Новосибирское библиотечное общество совместно с Новосибирской государственной областной научной библиотекой. Я говорю "смогли", потому что книг, которые выбрали ребята, в нашей библиотеке нет, читают они онлайн. Причём, не у всех дома есть интернет, поэтому ребята остаются после уроков и читают книги в компьютерном классе. Многие увлеклись, многим книги понравились и захотелось прочитать другие. Правда, не все захотели написать отзыв, но, подумав, согласились. Очень хороший проект, на мой взгляд. Почему? Потому что дети читают книги и знакомятся с новинками литературы! Bravo! Ведь на сегодняшний день и взрослые, и дети увлечены, в основном, общением в социальных сетях, музыкой, которую скачивают и слушают, компьютерными играми, но не книгами. И они не одни такие. А сейчас, когда дети дома читают выбранные книги, родители интересуются и начинают читать вместе с детьми. Ученики рассказывают интересные фрагменты прочитанной книги на перемене, и многие хотят прочитать книгу тоже. Я помню, сколько читала я, меня приучили к чтению родители. У нас (и не только в нашей семье) была традиция: вечером перед сном семья собиралась в одной комнате и мама читала вслух. Сколько книг было прочитано! Пусть вернётся эта традиция в российские семьи. Спасибо организаторам проекта!!!

Ковалева Татьяна Антоновна,
учитель русского языка и литературы
МКОУ Зоновской ООШ.
село Зоново, Куйбышевский район,
Новосибирская область

Самая главная задача библиотеки была и будет – привлечение читателей в библиотеку, воспитание у молодого поколения любви к книге, к чтению. Вся наша работа на этом фундаменте строится.

Любой библиотечный конкурс – это возможность прочесть хорошую книгу, проявить свои мыслительные способности, свои творческие таланты.

Пропаганда хорошей детской и юношеской книги – это то, ради чего работает библиотека.

Любой конкурс – это азарт победы.

Конкурс «Моя любимая книга» даёт возможность учащимся прочесть хорошую книгу, рассказать о ней, проявить себя.

Не секрет, что дети читают с каждым годом меньше, век новых технологий заявляет о себе. Люди уже во многом информацию получают из интернета и с помощью электронных книг.

Наша задача с помощью хороших книг привлекать детей в библиотеку, поддерживать этот интерес к печатным изданиям.

Отзыв о книге, это возможность задуматься, проанализировать, что важного, полезного заложено в ней.

Библиотекарь Новоключевской сельской библиотеки
Эсаулова Лариса Павловна

**Муниципальное казенное
общеобразовательное учреждение
Новосибирского района Новосибирской области
«Издrevинская средняя школа № 58»**
630558, Новосибирская область, Новосибирский район,
д. Издревая, ул. Лесная, д.13
т/ф: (383) 293-81-19
e-mail: school58@edunor.ru

ОТЗЫВ

Предложение поучаствовать в проекте «Дети читают» оказалось весьма актуальным для меня и моих учеников. На сегодняшний день в обучении сложилась такая ситуация, что современные программы по литературе практически не дают возможности для изучения современной литературы для детей и подростков, только лишь в рамках внеклассного чтения, но этого, к сожалению, очень мало. Необходимо формировать интерес к чтению у школьников, особенно 5-9 классов. Детская книга должна давать маленьким читателям надежду на то, что справедливость и добро в мире существуют в противоположность нашей скоротечной, жестокой и несправедливой жизни. Этот проект позволит ребятам познакомиться с произведениями, созданными специально для них. Я надеюсь, что независимо от результатов конкурса сочинений, они приобретут нечто большее, веру в добро и счастье, посмотрят на себя со стороны и захотят читать.

Такие современные подходы к обучению детей и подростков чтению, как работа в электронном пространстве школы, класса, чтение и поиск информации в интернете, различные книжные проекты издательств, библиотек, интернет-сообществ позволят мотивировать ребят к чтению, сформировать у них устойчивый интерес к литературе, расширят их кругозор и интеллектуальный уровень.

Спасибо организаторам этого проекта! Мы надеемся на плодотворное сотрудничество и, конечно же, победу.

С уважением учитель русского языка и литературы МКОУ «Издrevинская средняя школа №58»
Понкратьева Ирина Викторовна.

ОТЗЫВ О ПРОЕКТЕ.

Проект «Дети читают» - важный и значимый проект в жизни нашей страны. Он даёт возможность нам – школьникам читать больше интересной и полезной для нашего развития литературы.

И, несмотря на движение и время, которое не стоит на месте, книга, всё же, на мой взгляд, остаётся неизменной составляющей нашего общества. Её нельзя заменить современным планшетом, электронной книгой или интернетом.

Я считаю, что у каждого человека должен быть хотя бы небольшой навык чтения, и данный проект именно это и ставит своей основной целью проведения: развитие интереса к прочтению литературы и формирование навыка чтения у подрастающего поколения.

Я выражаю искренние слова благодарности учредителям и организаторам проекта «Дети читают» на территории Новосибирской области.

Эйхольц Антон, ученик 10 класса

ГКОУ Тогучинского района «Кудринская средняя школа»

Какими вырастут наши дети?

Да, действительно, в настоящее время все чаще родители, педагоги и мы – библиотекари задумываемся о том, кем будут наши дети, чего они хотят добиться в современном, бурно развивающемся обществе. Такие вопросы уже не впервые поднимаются как в школах, так и в других учреждениях образования и культуры.

Библиотеки города активно пропагандируют книгу посредством привлечения молодого поколения к чтению. Они проводят всевозможные проекты, конкурсы, квесты и другие мероприятия для детей в библиотеке. Ни для кого не секрет, что в век интернета печатная книга отошла на второй план, но она не забыта. В каждой библиотеке есть те, постоянные читатели, ради которых хочется работать, и для которых не жаль потратить свое время и рассказать о новинках отдела, о неумирающей классике, обсудить уже прочитанное произведение. Именно благодаря таким детям библиотекари знают, что не все потеряно, что нужно просто иначе представлять информацию, нужно найти подход к каждому ребенку и пробудить его интерес к книге.

Поэтому, для продвижения книги и чтения библиотекари, участвуют в мероприятиях различного масштаба. Это и городские, и областные, и международные конкурсы. Так случилось и с проектом «Дети читают».

Чем же данный проект привлек именно нас, спросите вы? Все просто. В ежедневных заботах и хлопотах дети не всегда могут и хотят взять в руки книгу, тем более книгу, которая не входит в список литературы, заданной учителем на уроке.

Проект «Дети читают» отличается тем, что в списке литературы указаны авторы, которые в большей степени на слуху у подрастающего поколения. Это те произведения, которые они видят на экранах своих телевизоров, это те книги, которые затягивают в свои фантастические, нереальные миры. Но эти книги также показывают, что такое добро и зло, что такое настоящая дружба и самоотверженность. Этот список можно продолжать бесконечно.

Для участия в конкурсе необходимо написать сочинение по прочитанному произведению. Это ли не тренировка своих способностей для учащихся? Это ли не плюс для детей в школе? Как вы думаете, отметит ли учитель ребенка, который примет участие в таком конкурсе? Да, ответим мы. Все это так. Участники конкурса получают массу положительных эмоций при прочтении книги, при получении оценки за сочинение и, если кому-то повезет, и он станет победителем, то это еще и прекрасная возможность поделиться впечатлениями и сняться в ролике по продвижению книги и чтения.

В свою очередь, мы, библиотекари, всячески поддерживаем инициативы детей и рады, когда они с нетерпением ждут новых конкурсов, в которых они смогут принять участие.


*Труцук Ольга Юрьевна, ведущий библиотекарь
филиала «Библиотека-клуб им. Н. Н. Носова»
МКУК ЦБС Кировского района*

МКОУ «Шарчинская СОШ»
Новосибирская область, Сузунский район,
с. Шарчино ул. Школьная, 1.
телефон: 8(383)4647736, e – mail: sharc_soh@mail.ru

Узнав о конкурсе сочинений по произведениям современной детской литературы «Моя любимая книга», мы с учащимися решили принять в нем активное участие.

В первую очередь, конечно, для того, чтобы приобщиться к миру современной детской литературы. А вот, чтобы более глубоко проникнуть в суть прочитанного, решено было школьный этап конкурса провести под уклоном «Мир взрослых и детей в классической и современной литературе». Для того, чтобы читатель - подросток мог сравнить общение детей и взрослых в 19,20 и 21 веке, проследить, что изменилось. И изменилось ли? Попытаться понять, отчего возникает непонимание между сверстниками с одной стороны и между детьми и родителями (или взрослыми вообще) с другой стороны. Какие проблемы волновали детей в прошлом, и какие волнуют сегодня? Каков он, мир ребёнка? И не только современного.

На мой взгляд, такой подход потребует от юных читателей более глубокого проникновения в «подтекст». Ведь не боги горшки обжигают. Думается, всё у наших читателей получится.

Учитель русского языка и литературы  Волченкова Г.Г.

Отзыв о проекте «Дети читают»

Решение принять участие в проекте «Дети читают» Центральной районной библиотекой им. Н.Г. Чернышевского было принято сразу же после знакомства со списком литературы. Сформированный список, по нашему мнению, послужит отличным навигатором, как для тех ребят, которые только начинают знакомиться с литературным чтением, так и для тех, кто читает давно и с удовольствием. Список помог нам собрать информацию о наличии подростковой литературы в фондах библиотек Первомайского района, определить насколько укомплектованы детской литературой библиотечные фонды, и, соответственно, наметить план действий по помощи комплектованию библиотек.

Проект дает уникальную возможность, обеспечить приток учащихся среднего школьного возраста в библиотеку, а также активизировать деятельность, направленную на развитие навыков чтения художественной литературы отечественных и зарубежных авторов, содействует формированию грамотного читателя, формирует привычку читать книги в свободное время по собственному выбору, содействует формированию информационной компетенции подрастающего поколения.

За время реализации проект позволит выявить и распространить положительный опыт библиотек, работающих с детской и молодежной аудиторией, обеспечит реализацию творческого потенциала работников библиотек и сформирует опыт совместной деятельности по продвижению книги и чтения среди детей и юношества, реализуемый в рамках социального партнерства учебных заведений и муниципальных библиотек.

Главным же итогом реализации проекта, по нашему мнению, станет развитие у школьников более разборчивого подхода в выборе книг, способности ориентации в мире книг-новинок и их выходу за пределы ограниченного круга чтения, «в котором читается только то, что привычно, знакомо»; и превращение школьников из потребителей чтения в разборчивых читателей. А также стимулирует читательское общение подростков между собой, взрослых и подростков, совершенствует их умение вступать в диалог по поводу представляемой книги, научит давать критическую оценку собственному выступлению и выступлению своих одноклассников.

Ведущий библиотекарь
ЦРБ им. Н.Г. Чернышевского  Елена Харузина,

30.01.19

Отзыв о проекте «Дети читают» - 2019

Проект «Дети читают» заинтересовал нас наличием необычного списка авторов книг и их произведений. К сожалению, сейчас дети мало увлечены чтением книг, особенно классической литературой. А современная литература, увы, никак не представлена широкому кругу читателей.

В этом проекте предложенный список знакомит нас с новой, современной литературой, которая ближе и понятнее современному читателю. Поэтому, изучив этот список, мы решили поучаствовать в этом проекте.

Во-первых, у ребят появился широкий спектр литературы, из которой они могут выбрать наиболее интересную им книгу.

Во-вторых, появляется возможность познакомиться с новой литературой, поделиться своими впечатлениями и вовлечь в чтение этих книг новых и новых ребят.

В – третьих, эти книги о понятной им современной жизни, о таких же как они, ребятах. А это привлекает их внимание больше, чем привычная нам классическая литература.

Хочется надеяться, что эти книги помогут вовлечь ребят в интересный процесс чтения и сделать его привычным и привлекательным.

Конечно, не многие ребята захотели принять участие в самом проекте. Но зато с интересом отнеслись к списку предложенной литературы.

В этом проекте мы видим одну из форм обзора современной литературы, но для упрощения выбора книги не хватает краткой аннотации каждой из них. Мы, к сожалению, тоже не знакомы с большей частью произведений. Теперь эти книги помогут нам сориентировать ребят в мире современной литературы.

Директор Краснообской СОШ №1



Сизиков А.В.